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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

哈师大附中2016-2017年度上学期高一政治期中试题
一、 单项选择（每小题2.5分，共60分）
1.目前，“绿色、健康、环保”已成为人们消费时关注的焦点。在服装市场，面料健康环保、生产过程无污染、产品废弃以后能够回收利用的绿色服装呈现出强劲的发展势头，成为热销的商品。绿色商品之所以热销，是因为其 

A．凝结了较多的体力和脑力劳动        B．是人类劳动的产物

C．使用价值能够适应消费者的需求      D．能给人以精神享受

2.历史上，货币出现以前，黄金与其他普通的商品没有区别；货币出现以后，人们把货币看得很神秘，并把作为货币的黄金看成是财富的象征。这是因为

A.货币是商品交换发展的产物       B.货币是商品，有价值

C.货币都是由黄金制造的           D.货币的本质是一般等价物

3.某机械厂购买钢材支付现金120万元，又根据规定交了8.2万元的增值税。这里，货币先后执行的职能是

A.价值尺度和流通手段           B.流通手段和支付手段

C.支付手段和流通手段           D.价值尺度和支付手段

4.中国人民银行2016年3月22日发行吉祥文化金银纪念币一套。该套纪念币共8枚，其中金币4枚，银币4枚，均为中华人民共和国法定货币。下列说法正确的是
A. 能收藏，但不能在市场上流通       B. 能收藏，也能在市场上流通
C. 其买卖价格一定低于其面额         D. 纪念币不会被磨损
5.M国2011年货币供应量为15万亿元，同期商品价格总额为30万亿元。假设该国货币供需均衡且货币价值稳定，那么，可推算出M国当年货币流通速度为
A.0.5次/年        B.1次／年       C. 2次／年        D.3次／年
6.中国人民银行负责根据国内外经济金融形势，以市场供求为基础，参考一揽子货币汇率变动，对人民币汇率进行管理和调节，维护人民币汇率的正常浮动，保持人民币汇率在合理、均衡水平上的基本稳定。人民币汇率稳定有利于

①我国经济和金融持续稳定发展 　   ②周边国家、地区的经济和金融稳定发展　

③我国对外贸易的稳定发展　        ④我国出口的大幅度增加

A.①②③   
  B.②③④        C.①②④
      D.①③④
7.人民币对欧元汇率中间价，2015年11月27日报价为1欧元对人民币6.7773元，28日报价为1欧元对人民币6.7708元。在其他条件不变的情况下，按照这一趋势发展，将会

A.对我国向欧洲出口商品有利           B.对我国从欧洲进口商品不利

C.对我国公民到欧洲旅游有利           D.对我国向欧洲直接投资不利

8.某市以产茶闻名，下表是该市某品牌茶的产销情况
	  时间        
	价格
	  产销情况  

	清明前的明前茶
	3 260元／千克
	产量少，供不应求   

	谷雨前的雨前茶  
	谷雨前的雨前茶  
	产量增加，供求平衡

	立夏前的三春茶
	520元／千克
	产量增加，供过于求


 由上表可见

A．茶叶作为生活必需品需求弹性小           B．价格变动导致优质品的需求量减少

C．物以稀为贵，供给影响商品的价格         D．优质优价，商品的质量决定价格

9.市场上，那些反季节农产品的价格是平时价格的好几倍甚至十几倍，其中根本原因是 

A．人们收入提高             B．生产者与商贩一起抬高价格

C．物以稀为贵               D．反季节农产品需要耗费更多的人类劳动
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10. 漫画《三多一少》告诫人们应坚持

资*源%库 ziyuanku.com
A.量入为出，适度消费　　
    
B.避免盲从，理性消费

C.保护环境，绿色消费　　　


D.勤俭节约，艰苦奋斗
$来&源：ziyuanku.com11.生产同一辆摩托车，甲厂耗费4小时，乙厂耗费6小时，从价值量的角度看
A.甲厂的摩托车价值量大                            B.乙厂的摩托车价值量大
C.两厂摩托车的价值量由社会必要劳动时间决定        D.乙厂的个别劳动生产率高于甲厂
12.互补品战略是企业利用两种商品之间的互补关系，优化产品组合，达到一定目标的经营战略。下列做法属于该战略的是
①某快餐店与饮料商合作，提供汉堡包与饮料搭配的套餐
②降低碳排放，某运输公司将动力燃料由汽油改为天然气
③为促销增利，某企业降低其喷墨打印机价格，提高墨盒价格
④玉米价格上涨，某饲料厂在生产中减少玉米用量，增加小麦用量
A.①②          B.①③         C.②④          D.③④
资*源%库 ziyuanku.com13.近几年来，人们的休闲方式不断“升级”，昔日的某些“贵族运动”，如出国旅游、健身运动等，如今已经开始进入“寻常百姓家”。人们的休闲方式不断“升级”的根本原因是

A.社会经济不断发展                   B.居民收入水平的提高

C.社会商品、服务的价格水平下降       D.居民家庭人口数量减少

14.在房价一直居高不下的情况下，对于来自贫困家庭、毫无积蓄、刚参加工作的年轻老师来说，住房上最可能采用的消费方式是
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A.钱货两清的消费
    B.超前消费       C.租赁消费   
D.贷款消费

15.每逢周六、周日、节假日，一些年轻人会急着赶去参加各种培训，他们说是为自己“充充电”。他们参加培训，基本上是自己掏腰包的。这种消费属于

①租赁消费　          ②生存资料消费   　  ③物质生活消费

④精神文化生活消费 　 ⑤发展资料消费　     ⑥享受资料消费

A.①②       B.④⑤       C.③⑥      D.②③
16.下表是某市民在不同年份春节家庭消费的主要支出项目

	1978年
	1992年
	2016年

	买面粉:18.7元
	买面粉:41元
	买面粉:28元

	买肉:2.16元
	买鱼肉:57元
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买肉蛋奶:85元

	买盐:0.16元
	买衣服:104元
	买花卉:70元

	买布:13元
	买报刊:3.8元
	手机话费:56元

	买自行车:156元
	买彩电:2 600元
	旅游:1780元
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买数码相机:2750元


从上表可以看出该市民在家庭消费方面所发生的变化是

A.恩格尔系数不断提高    B.居民收入不断增加    
C.消费水平不断下降      D.消费水平不断提高

17.消费是整个经济链条的最后一个环节，在经济学的意义上，投资每增长一个百分点，能拉动经济增长0.2%，而消费每增长一个百分点，能拉动经济增长0.8%，是投资的4倍。下列措施中，有助于促进居民消费的是

①提高银行存款利率　       ②进一步完善社会保障体系

③努力增加城乡居民收入　   ④适当拉大居民收入差距

A.①②
    B.①③   
 C.③④     
D.②③
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18.时下，出现了一个新的消费群体——试客。这一群体在购物前先从网络上索取相关商家的免费试用品，经过仔细试用并与其他使用者相互交流后才决定是否购买。试客的购买行为

$来&源：ziyuanku.comA.是从众心理引发的消费       B.是求异心理主导的消费

C.是攀比心理引发的消费       D.是求实心理主导的消费

19.生产的目的是消费，只有不断扩大消费需求，才能拉动经济的持续增长。这强调

A.生产对消费的决定作用       B.消费对生产的反作用

C.消费对生产的决定作用       D.生产对消费的反作用  
20.视频点播、在线棋牌、微博电视……从最初的多媒体电视到后来的互联网电视，彩电智能化如今已经发展到“云”阶段。各品牌的智能电视竞争激烈，让消费者有了更多的个性化选择。这说明

①生产决定消费的对象　      ②消费反作用于生产　

③生产与消费互为基础　      ④生产决定消费的方式

A.①②
     B.①④
      C.①③   
   D.③④
21.生产、分配、交换、消费作为社会再生产的四个环节，其关系表述错误的是
①交换连接着生产和消费            ②生产决定分配和消费，分配和消费影响生产
③分配是生产的目的、消费的动力    ④消费是生产和交换的前提、基础
A.①④　　  B.③④       C.②③　      D.①②
22.公有制为主体、多种所有制经济共同发展是我国社会主义初级阶段的基本经济制度。坚持公有制为主体，就要

①增强国有经济的控制力　     ②坚持公有资产在社会总资产中占优势　

③调整非公有制经济的规模　   ④发挥国有经济对经济发展的主导作用

A.①②③  
B.①②④     C.①③④
 D.②③④
23.企业是以营利为目的而从事生产经营活动，向社会提供商品或服务的经济组织。下列属于企业的是

A.人力资源和社会保障部            B.中国消费者协会

C.攀枝花钢铁(集团)公司            D.复旦大学

24.有限责任公司和股份有限公司是我国典型的两种公司组织形式，二者的相同之处在于

①一般情况下，股东都承担有限责任              ②都以营利为目的

③都是企业法人                                ④公司资本都划分为等额股份

A.①②③  
    B.②③④       C.①②③  
    D.①②④

二、主观题（共3道，共40分）
25.猪肉价格虽然经常出现上下波动，但总体呈现上涨趋势，人们对此有很多感慨，以下是网友针对猪肉价格上涨发表的言论：

网友一：生猪货源不足，猪肉价格上扬。

网友二：饲料价格大幅上涨，猪肉价格“水涨船高”。

网友三：猪肉一劲涨，猪倌扩栏忙。

运用价格的有关知识，分析上述网友言论的合理性。（15分）
WWW.ziyuanku.com
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Ziyuanku.com
资*源%库26.农民工小张买车的纠结：“这些年经济好了，家里有点存款，现在收入也不错，可以考虑买车。但又考虑企业前景不乐观，工作也不稳定，父母年纪大了，孩子上学了，将来花钱的事多着呢!再说现在物价涨得又这么快，又觉得不敢买。唉……”

试从小张买车纠结的原因总结影响消费的因素有哪些。（10分）
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27.近年来，阿里巴巴集团始终坚持以自主创新为目的的企业发展战略，以倡导人文管理和加强软实力建设为突破口，全面引进最先进的六西格玛管理法，公司取得了快速健康发展。良好的定位，优质的服务，诚信的经营使阿里巴巴成为全球企业电子商务的著名品牌，是目前全球最大的网上贸易市场。
通过上述材料说明企业应该如何成功经营？（15分）
哈师大附中2016-2017年度上学期高一政治期中试题答案
选择答案：

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	C
	D
	B
	B
	C
	A
	C
	C

	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	D
	B
	C
	B
	A
	D
	B
	D

	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	D
	D
	B
	B
	B
	B
	C
	A


二、主观题答案：
25、网友一的观点：供求关系影响价格(2分)，供不应求，价格上涨(2分)。由于生猪供应减少，供求关系变化，导致猪肉价格上扬。(1分)

   网友二的观点：价值是价格的基础，价值决定价格(2分)。在其他条件不变的情况下，商品的价值量越大，价格越高(2分)。饲料价格上涨，养猪成本大幅上升，猪肉价值量变大，带动猪肉价格上涨。(1分)

   网友三的观点：价格调节产量，会引起生产规模的调整(2分)。当市场上某种商品价格上涨时，生产者获利增加，生产者会扩大其生产规模，增加产量(2分)。猪肉价格上涨，养猪者获利增加，从而扩栏。(1分)

26、（1)家有存款和现在收入不错而想买车(1分)，这说明收入是消费的基础和前提(2分)。当前可支配收入影响消费支出（1分）。

    (2)企业前景不乐观、工作不稳定、养老和上学支出等因素导致其不敢买(1分)，这说明未来收入预期影响消费水平(2分)。

    (3)物价上涨影响其不敢买车(1分)，这说明物价影响人们的消费水平(2分)。

27、①企业要制定正确的经营战略（3分）。阿里巴巴坚持以自主创新为目的的企业发展战略，战略定为准确，顺应了时代发展的潮流，抓住了机遇，加快了发展。（2分）         

②企业要提高自主创新能力，依靠技术进步、科学管理等手段，形成自己的竞争优势（3分）。阿里巴巴重视技术创新，倡导人文管理，引进先进的管理理念，这些为企业的快速健康发展创造了内在的动力。（2分）

③企业要诚信经营，树立良好的信誉和企业形象（3分）。阿里巴巴的管理理念、发展模式和诚信经营，受到用户的信任，促进企业的发展。（2分）      

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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